

3.27
WEDNESDAY
路加福音
11:33-54

你們法利賽人要遭殃了！你們把那些調味品，如薄荷、茴香，和其他的香料，奉獻十分之一給上帝，但是忽視了正義和對上帝的愛。其實，這才是你們必須實行的；至於其他的，也不可忽略。「你們法利賽人要遭殃了！你們喜歡會堂裏的特別座位，喜歡人家在公共場所向你們致敬問安。你們要遭殃了！因為你們好像是沒有記號的墳墓，人在上面走過，卻不知道。」有一個法律教師對耶穌說：「老師，你這樣說，連我們也侮辱了！」（路加福音 11:42-45）

正義和對上帝的愛

法利賽人飽讀經書，在猶太社群裡備受尊敬，他們也自認虔誠。主耶穌卻指責他們偏離了信仰，甚至嚴厲的說，他們只會按照儀禮奉獻香料，卻「忽視了正義和對上帝的愛」。當主耶穌痛批這些偽善的法利賽人，一旁的法律教師也被「戳到痛處」，試圖反駁耶穌，耶穌卻接著「罵下去」，指出這些法律教師的行為充斥錯誤。

被「公開打臉」，這些領袖當然氣不過了，毫無自省之外，還想著要如何謀害耶穌。讓我們反思，怎麼樣的基督徒，才是好的基督徒？我們往往會用外顯的行為來判斷。斤斤計較收入與奉獻比例、聚會人數、教堂硬體設備優缺點，殊不知實行正義和對上帝的愛才是最重要的。

正義與愛講起來好像很厲害，但是如何實行在生活中？仔細回味主耶穌的教導，不難發現，跟那些追求高位、錢財和各種華美表象的偽善者比起來，主耶穌總是優先關心窮人、病人和各種在社會上被排擠的人，這也應當成為我們的行動原則。



親愛的上主，求祢幫助我，不要只會把愛與正義掛在嘴邊，而是用行動來實踐。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。